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Σπάρτης Ευστάθιος: Το όραμα του Αγίου 
Κωνσταντίνου οδήγησε στην εδραίωση του 
Χριστιανισμού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Την Ανάληψη του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού εόρτασε την 
Πέμπτη 21 Μαΐου 2026 η Εκκλησία μας και παράλληλα τίμησε 
τη μνήμη των θεοστέπτων Βασιλέων και ισαποστόλων, Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης.

Στην Πελλάνα, στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, 
τελέσθηκαν ο Όρθρος, η ευλόγηση των άρτων και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη κ. Ευσταθίου.

Στην μεστή νοημάτων ομιλία του προς τους ευλαβείς χριστιανούς που 
συμπροσευχήθηκαν, ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε αρχικά στο όραμα του Αγίου 
Κωνσταντίνου με το περίφημο ‘’Τούτω Νίκα’’, που οδήγησε στην καθιέρωση του 
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Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού και την εδραίωση του Χριστιανισμού με σειρά 
σημαντικών αποφάσεων. Παράλληλα, επισήμανε την ειλικρινή μετάνοια και την 
βάπτιση του Αγίου Κωνσταντίνου προς το τέλος της ζωής του, που τον οδήγησαν 
στην Αγιότητα.

Ακολούθως, έγινε αναφορά στην μορφή της Αγίας Ελένης και ιδίως στην 
χριστιανική διαπαιδαγώγηση που παρείχε στον υιό της, αλλά και στην 
αποφασιστικότητά της να εντοπίσει τον Σταυρό του μαρτυρίου του Κυρίου μας.

Στο δεύτερο σκέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος στάθηκε στην αποστολική 
περικοπή της ημέρας, που αναφερόταν στην απολογία του Αποστόλου Παύλου προς 
τον Βασιλιά Αγρίππα. Ο Παύλος, κατά την απολογία του, διηγείται το όραμα που 
είχε και το οποίο τον οδήγησε να ακολουθήσει με ζήλο και θυσιαστικό πνεύμα τον 
Χριστιανισμό, συμβάλλοντας αποφασιστικά στη διάδοσή του. Ο Σεβ. Ποιμενάρχης 
επιχείρησε έναν παραλληλισμό των δύο θαυμαστών συμβάντων, επισημαίνοντας 
αφενός την πανταχού παρούσα Θεία Πρόνοια, αφετέρου την ανάγκη να είμαστε 
πνευματικά έτοιμοι ώστε να μπορέσουμε να Την αναγνωρίσουμε όταν φανερώνεται 
στον κόσμο και στην καθημερινότητα μας. Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε οι δύο 
Άγιοι να προστατεύουν και να καθοδηγούν το χριστεπώνυμο πλήρωμα της Ενορίας.

Στην πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο 
Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας και Βουλευτής Λακωνίας κ. Αθανάσιος Δαβάκης, ο 
Δήμαρχος Σπάρτης κ. Μιχάλης Βακαλόπουλος και η επικεφαλής της μείζονος 
μειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου κα Ντία Τζανετέα.
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